

ΠΕΡΑΜΑ-ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

Με τον τίτλο αυτό επιγράφεται η συντονισμένη προσπάθεια που καταβάλλεται από τη σχολική χρονιά 2006 – 2007 στο 2^ο Γυμνάσιο Περάματος από τους μαθητές της Γ΄ τάξης για την παρουσίαση της τοπικής Ιστορίας της Πόλης του Περάματος στα πλαίσια του μαθήματος της Ιστορίας (Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία). Οι μαθητές εργάζονται καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς σε ομάδες των 3 - 4 ατόμων ή και ατομικά . Η έρευνα τους αφορά πρωτόλειο υλικό που σχετίζεται με το Πέραμα καθώς και πληροφορίες που οι ίδιοι οι μαθητές μας συλλέγουν από τη βιβλιογραφία που αναφέρεται στην περιοχή.

Εκτός του πληροφοριακού αυτού υλικού ή ερευνητική προσπάθεια εστιάζεται και σε πληροφορίες που παρέχονται από το Διαδίκτυο καθώς επίσης και από συνεντεύξεις, που είχαν την ευγενή καλοσύνη να παραχωρήσουν συγγενείς των μαθητών ή κάτοικοι του Παλιού Περάματος. Το υλικό πάνω στο οποίο γίνεται η εργασία αυτή αφορά συγκριμένους τομείς της τοπικής Ιστορίας. Πιο συγκεκριμένα, η κάθε ομάδα λαμβάνει μια σειρά από οδηγίες, που δίνονται από τον υπεύθυνο καθηγητή Κο Ιωάννη Μάντζαρη και εργάζεται σε θέματα που ήδη συζητούνται στα πλαίσια του μαθήματος και σχετίζονται με τις ακόλουθες θεματικές περιοχές: α) Ιστορία του Περάματος από την αρχαιότητα ως τις μέρες μας, β) Ήθη και Έθιμα του Περάματος, γ) Παλαιά και σύγχρονα επαγγέλματα, δ) Εκκλησίες και μοναστήρια, ε) τοπικά προβλήματα της Περιοχής, στ) ρυμοτομία και διάρθρωση των τοπικών αρχών της πόλης.

Μετά το πέρας της συλλογής του υλικού και αφού ολοκληρωθεί η διάταξη και η συγγραφή του, οι ομάδες των μαθητών προβαίνουν στην αξιολόγηση των εργασιών τους κάνοντας ουσιαστικά μια μορφή αυτοαξιολόγησης, η οποία και περιλαμβάνει τον τρόπο εργασίας και πραγμάτευσης του υλικού που χρησιμοποιήθηκε για την εκπόνηση της εργασίας αυτής. Η διαδικασία της διερεύνησης της Τοπικής Ιστορίας ολοκληρώνεται ουσιαστικά με την παρουσίαση της εργασίας της κάθε ομάδας στο σχολείο μας λίγο πριν από τη λήξη του Διδακτικού έτους. Για τη φετινή χρονιά την προσπάθεια αυτή έχουν αναλάβει τα τμήματα Γ1 και Γ4 και ευελπιστούμε, όπως και κάθε χρονιά αυτή η έρευνα να έχει γόνιμα και επικερδή αποτελέσματα για τη βαθύτερη γνώση και προσέγγιση της Πόλης του Περάματος.

